

Советское БЕЛОМОРЬЕ

Орган Немского РК КП(б) КФССР
и исполкома райсовета

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

№ 5 | Пятница, 10 марта 1944 г.

Не уходите из лесу, не выполнив норму

Товарищи лесорубы, на 1 марта вы задолжали стране 12 800 фм. леса по заготовке и 21.000 фм. — по вывозке.

Страна и Красная Армия, предъявляют к вам серьезный счет — в кратчайший срок ликвидировать позорный прорыв на лесном фронте. Вам сейчас созданы все условия для высокопроизводительного труда. По призыву партии к вам на помощь пришли свыше 100 рабочих предприятий и учреждений города и уже в первый день работы в лесу они показали свою организованность и дали неплохие результаты.

Но в вашей среде есть еще не менее 100 лесорубов, не выполняющих нормы. Они ежемесячно недодают стране 3000 фм. леса. Есть еще немало лодырей и прогульчиков, которые подводят честных лесорубов, позорят весь коллектив лесозаготовителей.

Надо обрушить всю силу общественности против лодырей, разгильдяев, невыполняющих нормы выработки, добиваться, чтобы каждый лесоруб не уходил из лесу до тех пор, пока не выполнит своей нормы.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ В ЛЕСУ

Одна за другой приходили в поселок Авнепорожского лесопункта машины. Сюда на помощь лесорубам прибыли рабочие, служащие предприятий и учреждений г. Кеми. Встреча кемлян была организованной. Разместили их в чистом, теплом помещении клуба лесников, а затем пригласили в столовую на горячий ужин.

Вечером подобрали бригадиров, скомплектовали бригады, закрепили за ними опытных мастеров, а к утру подготовили инструмент.

Утром 8 марта после завтрака состоялась краткая беседа о технике безопасности а затем новички организованно вышли в лес на заранее подготовленные делянки. Не было ни одного отстающего, у каждого из них было одно стремление — быстрее выполнить боевое задание партии.

Вот и участок. Стройный сосновый лес радуется молодых лесорубов. Мастера без суеты расставляют бригады, практически учат новичков приемам труда. Но многие из них уже бывали в лесу — сразу приступают к работе. Не прошло и двух часов, как на делянке наметились стройные ленты, мерно расположились желтоватые кражи сосен.

К. Аверьянов.

„...Как ни велики наши успехи, мы попрежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности“.

(И. СТАЛИН).

Рекорд

Феклы Рудометовой

АВНЕПОРОГ. Стахановскими рекордами в лесу встретила день 8 марта женщины лесорубы Авнепорожского лесопункта. Бригада Клавдии Федоровны Бугриновой 6 марта работала в составе 2 чел. и заготовила 19,38 фм. леса, заняв первое место по лесопункту. В этот день им на делянку привезли горячий чай и печенье. Вечером о победе бугриновцев знал весь лесопункт.

На второй день 7 марта Клавдия Федоровна Бугринова со своей бригадой в 3 чел. добилась нового успеха. Она дала за день 31,02 фм. леса. Каждая из лесорубов ее бригады за день заготовила 10,34 фм.

Накануне 8 марта, как никогда, среди лесорубов разгорелось боевое соревнование за рекордную выработку. У бугриновцев появились соперники. Бригада Феклы Рудометовой решила перехватить первенство. Решили и сделали. Работали рудометовцы не покладая рук, четко, организованно и добились рекордных показателей. Каждый член ее бригады 7 марта выработал 11,18 фм. леса, а в целом бригада за день дала 33,54 фм. леса.

В перерыв в бригаду Феклы Рудометовой привезли стахановский обед, чай, печенье. От имени своей бригады тов. Рудометова дала слово, что они ежедневно будут давать не менее 35 фм. леса в день. „Моя бригада, — заявила тов. Рудометова, — была и будет до конца сезона краснознаменной“.

Товарищи лесорубы! Берите пример с бригады Рудометовой, помогайте в наступлении Красной Армии так, как помогают рудометовцы!

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 8 марта

В течение 8 марта войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, овладели районным центром Каменец-Подольской области Черный Остров, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Захаровцы, Грузевица, Большие и Малые Зозулинцы, Терешки, Мазепинцы, Кременчуги, Малый Чернятин, Бутовцы, Капустин, Красноселька, Жеревки, Немирненцы, Вологовцы, Пилява, Лесанов-

цы, Буглан, Тележинцы, Войтовцы, Сальница, Морозовка, Маркуши. Наши войска вплотную подошли к городу Старокомстантинов и завязали бои на окраинах города.

На других участках фронта — разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 7 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 99 самолетов противника.

ЛЕСОРУБ! НАСТУПАЙ В ТРУДЕ, КАК НАСТУПАЕТ ВОИН НА ФРОНТЕ!

210 дневных норм

ШОМБА. Лесоруб Матрена Карельская работающая на участке т. Пожарского, выработала на 1 марта на заготовке леса 210 дневных норм.

Продолжая честно трудиться в лесу, она решила остаться до конца лесозаготовительного сезона, чтобы выработать 300 норм.

Задание выполнили досрочно на два дня

Горячо откликнулся коллектив нашей артели на решение райкома партии и райсовета об оказании социалистической помощи лесозаготовителям.

Нашему коллективу нужно было послать в лес двух человек, но мы решили поехать вчетвером, чтобы помочь леспромхозу быстрее ликвидировать долг перед страной.

Уезжая в лес, мы дали слово своим товарищам, что будем на лесном фронте трудиться с таким же упорством, с каким работали на производстве, и выполним свое задание досрочно на два дня. А работать в лесу по-стахановски у нас есть все возможности — коллектив артели снабдил всех нас теплым обмундированием, а Л. Шабанова, которая не имела валенок, получила и их.

Мы заверяем коллектив промартели „Искра“, что доверие его оправдаем с честью. Будем работать так, как этого требует от нас любимый Сталин.

Е. Евтюкова,
А. Кузнецова,
Л. Харина,
Л. Шабанова.

Новый успех лесовозчиков

Успешное наступление Красной Армии бригады лесовозчиков мастерского участка М. Лесонен поддерживают напряженным трудом на вывозке леса. Высокие показатели на гужевой вывозке здесь дают бригады Варвары Лесонен, Софии Перту и Степановой.

7 марта производительность труда в бригаде В. Лесонен достигла 18,43 ф/м. леса на конедень. Немного отстали от нее бригады Перту и Степановой. Первая из них вывезла 17,92 ф/м. леса на конедень, а вторая—17,01 ф/м.

Успешной работе этих бригад немало способствует заботливое отношение бригадиров к коню. Т. т. Лесонен, Перту и Степанова своевременно дают лошадям корм и отдых, часто проверяют в порядке ли упряжь, требуют от конюхов надлежащего ухода за конем.

Примеру передовых возчиков должны следовать все лесовозчики лесопункта Авнепорог.

П. Данилов.

Пилоправ Зернов справился с поставленной задачей

7 марта на лесопункт Авнепорог для оказания социалистической помощи лесозаготовителям прибыли рабочие и служащие города Кеми. Чтобы обеспечить утром 8 марта выход на работу всех прибывших, нужно было срочно подготовить инструмент.

Перед пилоправом т. Зерновым была поставлена задача—за ночь произвести правку 30 лучковым пилам, отточить 50 топоров и насадить к ним топорища.

В помощь пилоправу руководстве лесопункта выделило 4 подсобных рабочих. Не разгибая спины трудился всю ночь т. Зернов со своими подсобными, но с поставленной задачей справился. К 7 час. утра 8 марта 30 лучковых пил и 45 топоров были готовы.

Рабочие и служащие без опоздания вышли в лес.

По примеру рудометовцев и бугриновцев

Узнав 6 марта о рекордной выработке бригад Бугриновой и Рудометовой, бригада т. Матвеевой (мастерский участок Лесонен) решила не отставать от передовиков.

Перед выходом на работу 7 марта бригадир т. Матвеева призвала членов своей бригады стахановским трудом поддерживать наступление Красной Армии на фронте.

Напряженно работала бригада в этот день и добилась неплохих показателей. Каждый из членов бригады тов. Матвеевой готовил за день по 9,27 ф/м. леса.

Начальник лесопункта Охта Гаппов снят с работы.

За бездеятельность и развал работы на лесопункте, за срыв выполнения плана лесозаготовок решением бюро Кемского РК КП(б) от 8 марта 1944 года начальник Охтинского лесопункта т. Гаппов снят с работы. На место его начальником лесопункта утвержден товарищ Лебедев.

Еще раз о безобразиях в авнепорожской столовой

В газете „Советское Беломорье“ от 2 марта была напечатана статья лесоруба-стахановца т. Дерябина о безобразиях в столовой Авнепорожского лесопункта, где так же указывалось на грубость буфетчицы Ключ-Войтовой. Сегодня мы публикуем новые возмутительные факты ее деятельности.

Буфетчица Ключ-Войтова систематически обвешивала рабочих при отпуске хлеба. Проверкой установлено, что тарелка весов, на которую она „проворно“ бросает взвешиваемый хлеб, весит на три грамма больше второй тарелки. За день через столовую проходит не менее 250—300 клиентов, которые в большинстве своем дважды за день берут хлеб, что дало возможность буфетчице Ключ-Войтовой ежедневно присваивать от рабочих 3—5 кг. хлеба.

Об этих безобразиях не могли не знать зав. кустом т. Елин и зав. райлеспродторгом т. Поляков, который не раз бывал в Авнепороге. К тому же ему аналогичные сигналы были еще даны на партийно-хозяйственном активе, однако он до сих пор ко всем безобразиям относится равнодушно.

Буфетчица Ключ-Войтова должна быть немедленно снята с работы и сурово наказана.

П. Данилов.

РЕДКОЛЛЕГИЯ